

Mirando a la vida Diálogos de Año nuevo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

—¿Qué me aconsejas, Viejo?
 —¿Yo?... Nada. Has venido con rumbo. Sabes más que yo.
 —Si acabo de nacer...
 —No importa. La Vida va muy adelantada. Ver el mundo y saber el rumbo que nos que tomar, es todo lo que importa. La Humanidad es ahora muy franca. Si tiene que darte un insulto, no creas que busca palabras que lo suavicen; al contrario, trata de endurecer más las palabras.
 —¿Qué más dál No dándole importancia...
 —Sí; eso que dices; no darle importancia. Pero eso no se amolda a mis costumbres. Por eso prefiero morir, desaparecer de este mundo, dándote la alternativa...
 —Bien; ¿y qué crees que ocurrirá?...
 —Nada. A tí nada, porque eres en tu época. Eres uno de tantos que ve la vida como viene. Yo no, porque soy de otra época; por eso he dejado el puesto con gusto. Yo no sabéis divertirnos como antes...
 —¿Qué hacías antes?
 —El Año Nuevo lo celebramos formando por las calles grandes comparsas de militares y amigos. Ruido, mucho ruido... Zambombas, panderos, tambores, latas... Qué juergas, chico, qué juergas...!
 —¿Nada más que eso?
 —¿Y te parece poco? Ahora a cambio... ¡ya ves! No se gana por ninguna parte, ni

una almírez. Habéis perdido el gusto.
 —En cambio celebramos fiestas animadas, bailes, cabarets.
 —¿Has dicho cabarets?...
 —¿Y qué hacéis en los cabarets?
 —Divertirnos. Hay música de «jazz-band», negros, mujeres guapas, champán...
 —¡Pollo peral...
 —¡Viejo chochol...
 —¡Vaya una forma de divertirse!
 —¡Vaya una manera de aburrirse!
 —¡Vaya usted mucho con Dios!
 —¡Y usted con el Diablo, majaderol...
 —¡Jabalí!
 —¡Cavernícola!
 —Ya te lo diré dentro de unos meses, cuando vengan los míos.
 —Eso quisieras tú; pero me parece que te vas a quedar con las ganas.
 —Eso lo veremos.
 —Lo veré yo, pero tú... viejo caduco...
 —Prefero morirme.
 —Si, muérete de una vez y no dejes aquí rastro de tu vida miserable y antipática. Yo haré a los míos más felices, y alegraré la vida como unas castañuelas, para complacer a Ortega y Gasset.
 —¿También tú eres partidario de la alegría de la República?
 —¡Eso no se pregunta! La duda ofende. ¿Qué iba a ser de nosotros sin alegría? Alegres siempre, es mi lema. A divertirse tocan, amigo, y

el que no esté conforme, que se muera.

—Pues ya me voy...
 —Ya hace tiempo que deberas haber desaparecido. Que puedes contagiarnos.
 —¡Uff...!
 Ya se ha hundido para siempre el 1931 ¡Que el viaje te le sea leve! Y... que el nuevo ángel vigoroso que se presta, nos haga un poquito más felices y cumpla su programa de... venga alegría como quiere don José. Nosotros también somos partidarios de esto...
 VALENTÍN F. CUEVAS

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

**VIAJE MINISTERIAL
 El señor Giral a Zaragoza**

POR TELÉFONO
 Madrid, 2 (6 45 t.)—El ministro de Marina, señor Giral, marcha esta noche a Zaragoza para tomar parte en diversos actos que se celebrarán en Tarazona y Borja.—Mencheta.

**DE BARCELONA
 Siguen los atracos en las carreteras**

POR TELÉFONO
 Madrid 2 (6'20 t.)—Participan de Barcelona, que los chófers Antonio Llover y Alfons Gavira fueron atracos en la carretera de Cornellá por unos desconocidos que desvalijaron a los viajeros que conducían.
 Los Mozos de Escuadra y varios guardias de Seguridad dieron una batida por aquellas inmediaciones, cuyos resultados fueron infructuosos.—Mencheta.

HA LA RUTA

La defensa del orden

Los tristes sucesos ocurridos en los pueblos de la provincia de Badajoz, con motivo de la huelga general planteada, continúan la interrogante desconsoladora respecto al mantenimiento del orden público y el respeto de los ciudadanos a las fuerzas encargadas de mantenerlo.

El benemérito Instituto de la Guardia civil, representación genuina en España de la autoridad, ha gozado y debía seguir gozando siempre del aplauso unánime de la nación, por su proceder abnegado en los múltiples actos de servicio que se le encomiendan a los individuos que a ella pertenecen, siempre de custodia, de amparo y de defensa de los necesitados de ella contra los abusos y la maldad de los amantes de lo ajeno, de los perturbadores de la paz social y de los que a toda costa, sin más ley y sin más justicia que su propia voluntad, quieren imponerse a los demás por la fuerza y contra todo derecho.

No entramos en este comentario a analizar las causas de esos tristes sucesos. Apuntamos sólo el hecho de que la masa anónima, quizá exa cada por predicaciones extremistas, pierde cada día más el respeto y el miedo a esta institución que encarna viejas tradiciones de disciplina social frente al anarquismo reinante.

Pensemos serenamente cual será el porvenir de la Patria si desaparece la Guardia civil y las hordas de foragidos se enseñorearan de las ciudades y del campo.

Sin orden, ni respeto a la autoridad, no hay sociedad posible y los ciudadanos todos que sientan, sea cualquiera su ideología, la responsabilidad de sus actos, deben prestar su asistencia decidida a los encargados de mantener el orden público y mucho más si lo hacen ofrendando su vida, velando por la de los demás.

NUEVO DIA

Se vende en Plasencia en el Kiosco de la Plaza

Dice Melquiades Alvarez Aspira a gobernar con su partido del centro

**Deben disolverse las Cortes
 porque están divorciadas del
 país**

MADRID, 2 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

Don Melquiades Alvarez, jefe del partido liberal demócrata ha hecho interesantes manifestaciones políticas relacionadas con el momento actual.

Comenzó diciendo que aspira a gobernar con su partido del centro, no negando las reformas moderadas a que aspira el país.

Acata la constitución, opinando que hay que apartar de la República, como un peligro, a quienes se llaman sus defensores.

En plazo breve hará un llamamiento a todos los

partidos gubernamentales y a la masa neutra de la nación.

Manifestó que ha sido republicano doctrinal toda la vida, pero que entiende que las formas de Gobierno son accidentales y por eso colaboró con la Monarquía, a base de la democracia, sin claudicar de su idea por ambiciones del Poder.

Dice que las Cortes actuales deben disolverse por estar divorciadas de la opinión, y que prolongar su vida será causar grandes trastornos al país.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Dice a la caja

En presencia de los sucesos que se desarrollan en España, sobre todo en la provincia de Badajoz ¿qué comentar?

Si algo nos sugieren, libre de los peligros de la ley de defensa de la República, es la eficacia de la recogida de armas de fuego.

Hombres de tan distintas ideologías, supieron unirse anteayer para rendir el más fervoroso homenaje de veneración a los viejos pobres.

Porque todos los hombres, al llegar a la ancianidad, son respetables.

Pero ¿qué sentimiento de admiración y ternura no han de merecer los que llegan a la senectud huérfanos de los más imprescindibles medios de vida?

Pasamos de un año a otro y ya no hay cábalas ni conjetu-

ras sobre el pasado y el porvenir.

Toda nuestra preocupación la mantiene el pretexto de unos instantes, mirando al reloj; pero como el cuervo: metiendo la cabeza debajo del ala, para no ver ni lo que está detrás ni delante.

Y de cualquier manera somos desgraciados o felices.

LA «GACETA» DE HOY Oposiciones a ingreso en la Escuela de Arquitectura

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'30 t.)—En la «Gaceta» de esta mañana se contienen muy escasas disposiciones de interés general, siendo la más importante el anuncio de oposiciones para ingreso en la Escuela de Arquitectura entre los Aparejadores a quienes faltan una o dos asignaturas para terminarla.—Mencheta.

POZAS

JOYERIA-PLATERIA-RELOJERIA-OPTICA

Por mejora de local y ampliación del negocio, se ha trasladado de la calle Moret a Pablo Iglesias, número 13, donde seguirá sirviendo a su numerosa y escogida clientela con su acreditada garantía.

POZAS Pablo Iglesias, n.º 13. **CACERES**
 Teléfono 435

RECAUCHUTADOS «Márquez»

Significa: Primera casa en España en recauchutados y vulcanización de cubiertas y cámaras.

En una palabra: Con cubiertas viejas, poco dinero y **Recauchutados «Márquez»** poseerá usted cubiertas flamantes y duraderas.

CACERES - BADAJOZ - SALAMANCA

EN CACERES.—Afueras de Carrasco, número 2. Teléfono 127.

Un simple aviso de usted por teléfono nos pone seguidamente a su disposición para desmontar, transportar, inflar, etc., sus cubiertas. Atención a las señas, en evitación de confusión de nuestro taller.

V Homenaje a la Vejez

Anteayer se celebró en Cáceres con asistencia de las autoridades

Una lucida comitiva llevó a los domicilios de los ancianos los títulos de pensión

En las primeras horas de la noche del día 31 de Diciembre, se celebró en nuestra capital el V Homenaje a la Vejez, cuyos actos constituyeron una nota de alta espiritualidad y de gran emoción en medio de la sencillez que se les dió a los mismos por sus organizadores.

A las siete de la tarde se fueron congregando en el despacho de la Alcaldía las autoridades e invitados que habían de tomar parte en la comitiva, que llevaría a los domicilios de los ancianos pensionados los títulos de sus pensiones de una peseta diaria vitalicia, comprados con el producto de la suscripción pública abierta en toda Extremadura y la bonificación del 50 por 100 concedida por el Instituto Nacional de Previsión, lo que ha permitido que hayan sido pensionados doble número de ancianos—en total 36—de los que hubieran podido serlo con el solo producto de la mencionada suscripción.

Asistieron el alcalde de Cáceres y diputado a Cortes, don Antonio Canales; consejero delegado y consejeros de la Caja Extremeña de Previsión Social, presidente de la Diputación provincial, concejales del Ayuntamiento, una comisión de jefes y oficiales del regimiento Infantería número 21, presidente y miembros del Patronato Regional de la Obra de los Homenajes a la Vejez en Extremadura, vocales del Patronato de Previsión Social, representación de la Cámara de Comercio, Inspector jefe de Primera Enseñanza y maestros nacionales con niños y niñas de las escuelas, inspector regional del Retiro obrero, presidente de la Asociación Arrendatarios de fincas rústicas, Asociación de funcionarios de la Caja Extremeña, distinguidas señoras y señoras y numeroso público.

Antes de organizarse la comitiva, el alcalde, señor Canales, pronunció breves palabras para agradecer la asistencia de las autoridades, representaciones y público, exponiendo la significación del acto.

Dió cuenta de que se acababan de recibir noticias de Valencia de Alcántara de haberse celebrado en aquella ciudad, con gran solem-

nidad, los actos del Homenaje a la Vejez de análoga forma a como se iban a realizar en Cáceres, habiendo presidido las autoridades y pronunciándose entusiastas discursos.

Finalmente, el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, don León Leal, dió cuenta de un telegrama recibido del señor Díaz de la Cebosa, en quien el Instituto Nacional de Previsión había delegado su representación, lamentando no poder acudir al acto y confiriendo al señor Leal la representación de dicho Instituto.

Acto seguido se organizó la comitiva, que iba presidida por la Banda municipal de música, a la que seguían los niños de las escuelas, las autoridades, invitados y público, dirigiéndose desde el Ayuntamiento hasta la Cuesta del Marqués, número 8.

domicilio de la anciana pensionada Cándida Josefa Medina López.

Acompañaban a la viejecita, en momento tan solemne, sus hijos, doce nietos y un bisnieto.

En la cocina del humilde hogar se celebró la entrega del título de pensionista, que efectuó el alcalde en nombre del pueblo de Cáceres, haciendo votos porque pudiera disfrutar muchos años la pensión.

Después la comitiva, organizada de igual forma, se trasladó a la calle de Canalejas, para entregar el título de pensionista a la anciana Sinfoniana Núñez Regalado, que como la anterior estaba rodeada de sus hijos y nietos.

El señor Canales, le hizo entrega del título como premio a una vida de honradez y de trabajo y en medio de la mayor emoción de los

presentes abrazó a la anciana, como símbolo de todos los viejos extremeños.

Ultimamente las autoridades y público se trasladaron a la Avenida de la República, en las inmediaciones de la estación, para entregar el título de pensionista al anciano Santos Saigá do Caldito, cuyo acto se efectuó con la misma sencillez que los anteriores, a presencia de los familiares del viejo.

El fotógrafo Javier impresionó varias placas del momento de la entrega de los títulos a cada uno de los ancianos pensionados.

Costeada por personas simpatizantes con la obra de los Homenajes a la Vejez, se sirvió a los ancianos en sus respectivos domicilios, la noche de fin de año, una succulenta ceba, sentándose a la mesa con los pensionistas sus hijos y nietos

Después de entregados los títulos a los pensionistas, la comitiva volvió al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones tuvo lugar un breve acto resumen, pronunciando un vibrante y elocuente discurso el consejero delegado de la Caja Extremeña señor Leal Ramos, que ensalzó las virtudes del pueblo de Cáceres, que con ocasión de los homenajes a la vejez había dado tan alto ejemplo de grandeza espiritual contribuyendo con su asistencia y presidido por sus autoridades al mayor éxito de esta nueva modalidad de los actos del homenaje, que seguramente traspasarán las fronteras de la región y de España, por lo que todos los cacereños nos debemos sentir orgullosos.

Dedicó un caluroso elogio al Ayuntamiento que con tanta liberalidad sabe cumplir sus deberes de asistencia social, contribuyendo no sólo a la formación de dichas pensiones, sino dando el edificante ejemplo de trasladarse en corporación, con las demás autoridades, a las casas de unos vecinos humildes, desvalidos y viejos para rendirle tributo de veneración y de respeto.

Ensalzó a la benemérita Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona, iniciadora de los Homenajes a la Vejez en nuestra patria, y a su director don Francisco Moragas, entusiasta propulsor de esta obra.

Por último, dedicó el señor Leal Ramos un recuerdo de gratitud al Instituto Nacional de Previsión por haber contribuido con el 50 por 100 de su importe a la constitución de las pensiones de este Homenaje y destacó en sentidos párrafos de cariño la venerable figura del general Marvá, anciano de 85 años, que después de haber servido a su Patria como militar insigne, continúa trabajando y siendo el alma de dicho Instituto desde su cargo de presidente.

Al finalizar su discurso el señor Leal Ramos, fué ovacionado.

Acto seguido el alcalde señor Canales, pronunció breves palabras, diciendo que era tan grande su emoción por el acto que se acababa de realizar, que no quería hacer un discurso, sino sentir hondamente la

grandeza espiritual que no se puede expresar con palabras

Añadió que como la vida de los Homenajes a la Vejez queda desmentido que la sociedad actual esté moribunda, pues hay algo que se rinde al presente y eso es el amor y veneración a la ancianidad trabajadora. Hace un llamamiento a los niños y niñas de las escuelas, presentes en el acto para que graven en su mente las enseñanzas de los homenajes y contribuyan cuando sean mayores a formar una España grande y feliz.

Terminó diciendo que como él tiene un ideal, espera que en un breve tiempo los hombres se abracen con verdadera amor.

El señor Canales, al final una gran ovación interpretando la Eucaristía musical el «Himno de la Vejez», dándose por terminado el acto.

Un rasgo del alicianismo coincidiendo con la celebración del Homenaje a la Vejez una comisión de concejales repartió en la noche entre las familias más necesitadas de la población un donativo particular del alcalde señor Canales, consistente en cinco pesetas, formando una familia de veinte uno de los cuatro donativos en que está dividida la cantidad, o sean en total 80 pesetas. En algunos casos de apremiante necesidad, el donativo fué mayor.

Aunque no estamos organizados para hacer este rasgo generoso de la primera autoridad, no queremos silenciarlo, a costa de herir los sentimientos de modestia del señor Canales, para que el vecindario conozca todo el caritativo procedimiento del obrero que hoy ocupa el Ayuntamiento, procurando aliviar el hambre de las familias en la noche de año.

Felicitemos al señor Canales por su humanitario rasgo que tanto le honra.

Vd. vivirá muchos años si se cura con elementos que no perjudiquen su organismo.

Bastará para conseguirlo con que se decida usted por un remedio natural, sano y eficaz, capaz de restablecer su salud sin acarrearle otros trastornos, como ocurre con la mayor parte de las preparaciones químicas. Tome usted desde hoy la CURA VEGETAL DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Su salud se restablecerá rápida y totalmente, sin riesgo de alteración de sus órganos sanos.

Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas de que se componen. No exigen un régimen especial de alimentación ni perjudican a ningún órgano porque no contienen tóxicos ni estupefacientes.

- | | |
|--|--|
| Cura N.º 1.—Diabetes. | Cura N.º 13.—Estómago (Enfermedades del) |
| Cura N.º 2.—Albuminuria, Nefritis. | Cura N.º 14.—Hemorroides, Varices, Congestiones, Flebitis, Hemorragias, Mala circulación de la sangre. |
| Cura N.º 3.—Reuma, Gota, Clásica, Artritis. | Cura N.º 15.—Bronquitis, Enfisema, Tos, Asma, Catarrros, etc. |
| Cura N.º 4.—Anemia, Accidentes de la Edad. | Cura N.º 16.—Corazón, Hígado, Riñones, Cólicos Hepáticos, Hidropesía. |
| Cura N.º 5.—Expulsión de la Tenia. | Cura N.º 17.—Estreñimiento. |
| Cura N.º 6.—Nervios, Epilepsia, Neurastenia. | Cura N.º 18.—Úlceras del estómago. |
| Cura N.º 7.—Tos ferina. | Cura N.º 19.—Úlceras Váricas, Eczemas, Ligas peligrosas. |
| Cura N.º 8.—Reglas Dolorosas y su supresión. | Cura N.º 20.—Depurativa y preventiva de enf. infecciosas. |
| Cura N.º 9.—Lombrices. | FEBRICURA.—Paludismo, fiebres intermitentes y de Malta |
| Cura N.º 10.—Diarrea, Enteritis, Colerina, Enfermedades de los Intestinos. | |
| Cura N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Papera, Arteriosclerosis. | |
| Cura N.º 12.—Granos, Herpes, Enfermedades de la sangre. | |

Ptas. 780 la caja para un mes de tratamiento

Pídale en Farmacias y Centros de Específicos o directamente a Laboratorios Botánicos y Marinos, A. Lorente, Farmacéutico, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, contra reembolso, franco de portes.

GRATIS y sin compromiso enviamos bajo demanda el libro "LA MEDICINA VEGETAL" del Dr. Sabín que contiene numerosas pruebas de la eficacia de estos preparados.



LAS 20 CURAS VEGETALES del Abate Hamon

Andrés Me
Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA
GARGANTA, NARIZ Y
Consultas a las 12. Ca.
CÁ CERES

De la provincia

Redentores malditos

Toda la Prensa de la provincia y hasta la de Madrid, ocupa de los luctuosos casos ocurridos en Santa...

Este es el pueblo una huérfana perdida entre cerros extremos, que tuvo la dicha de nacer. Esta es la hora en que se da la colisión oculta entre mis paisanos y la Guardia civil, ha caído uno de mis parientes; pero con toda seguridad los muertos son amigos de la infancia o hijos de que conmigo compararon los juegos inocentes de la niñez.

Escribo con el ánimo conmovido por la visión dantesca de los heridos bañados en propia sangre y tendidos en las calles de la, en un tiempo, pacífica aldea. Me miro sobre ellos mis lágrimas de piedad y mis lágrimas causantes del trágico proceso, mi indignación me invade yo era niño, el pequeño pueblecito podía considerarse como la Arcadia feliz. No había un vecino que no hiciera su matanza; todos mataban una cerda de cría que se hacía en la dehesa boyal...

Todo ha cambiado mucho pero no creo que en el pueblo las circunstancias tales de España sean la causa del malestar social que ha causado la colisión entre el vecindario y la fuerza pública.

Las referencias de la Prensa acusan como causante al maestro nacional; lo siento muchísimo y quisiera de todo corazón ver rectificada la noticia. Por desgracia, no es nuevo el caso; son muchos los profesores que desde la cátedra han predicado el comunismo. Son legión los maestros afiliados a la Confederación General del Trabajo.

Si realmente sienten piedad para los desheredados, ¿por qué no renuncian en su favor a los turbios ingresos de sus libros de texto y al sobrante de sus pingües sueldos?

Pero es más cómodo adjudicar el papel de «corqueutas», y como la música no baila, entretenerse en ver cómo los demás lo hacen en la cuerda floja.

Se cubren hipócritamente con la careta de «obreros intelectuales», pero no faltará quien mire sus manos para comprobar si tienen callos y arrancarles el antifaz, y estará muy bien hecho.

¡Fuera músicos!, y a bailar todos la danza macabra del hambre y de la muerte.

FRANCISCO CABELLO
Párroco de Serradilla

ALMACENES

COLONIALES

MADERAS

CEMENTOS

BALDOSINES

YESOS

AZULEJOS

CANIZOS

CACERES

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble.

Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa.

En la RELOJERIA de ALVARO REZ, Moret, 14. Cáceres.

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA, NARIZ Y OIDOS

Consulta a las 10 de la mañana a las 6 de la tarde.

MAYOR, 49

de cinco a seis

RES



Reyes

La mayor ambición de grandes y chicos

Un Cine Pathé-Kid

Un Cine Pathé-Baby

Un Cine Pathé-Lux

Solicite catálogos

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares, y en

PATHE-BABY, S. A. E.-Rambla Cataluña, 8

BARCELONA

Banco Hispano Americano

Dividendo activo

El Consejo Superior Bancario, en sesión celebrada en 19 del corriente, teniendo en cuenta la conveniencia de reforzar los fondos de reserva de las entidades bancarias, destinando a ese fin una parte importante de las utilidades obtenidas en las operaciones realizadas en el presente año, ha acordado, con carácter general, que el dividendo activo que reparta la banca inscrita con cargo al actual ejercicio, no exceda del 60 por 100 del repartido en 1930.

Acatando esa disposición de la Superioridad, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado (a reserva de lo que pueda resolver en su día la Junta general ordinaria, con la conformidad del Consejo Superior Bancario) repartir a los señores accionistas un dividendo activo de cinco pesetas por acción que, con el repartido en el mes de Julio último, forma un total que representa el 6 por 100 del capital desembolsado o sea el equivalente al 60 por 100 del dividendo abonado en 1930.

El pago de ese dividendo que los señores accionistas percibirán libre de todo impuesto, quedará abierto desde el día 4 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de todas sus 134 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero, de Oviedo.

Madrid, 30 de Diciembre de 1931.—El consejero-secretario general, **Ramón A. Valdés.**

Anuncio

El Colegio Oficial de Médicos de esta provincia abre concurso libre entre abogados españoles para proveer la plaza de asesor jurídico de él, dotada con el haber anual de 3 000 pesetas y con las obligaciones que pueden ver en la Secretaría del Colegio San Antón número 1 y 3. 2.º

Los señores concursantes dirigirán sus instancias al presidente del Colegio, acompañado de los justificantes de los méritos que deseen ser tenidos en cuenta. El plazo de presentación terminará el día 20 de Enero actual a las cinco de la tarde.

Cáceres a 2 de Enero de 1932.—El secretario, Miguel G. Anaya.—V.º B.º El presidente, Julián Murillo.

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
CONSEJERA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

MUSICA EN CANOVAS

Concierto por la Banda Municipal

Mañana, domingo, de tres a cuatro y media de la tarde, en el paseo de Cánovas, la Banda municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Gloria al trabajo» (pasodoble). Jaime Teixidor.
- 2.º «Buñuelos de Viento» (serenata). San Miguel.
- 3.º «La capitana» (fantasía). Vela y Brú.
- 4.º «Alberto Durero» (marcha). E. Andrada.
- 5.º «Moro y gitano» (pasodoble). Adua y Refalá.

El vino y las matanzas

Después de haber bebido bien, caen en una acequia antes de llegar al pueblo

Luego entablan una reyerta y resulta herido el que se metió a separarlos

Los vecinos de Madrigal de la Vera, Eufemio Luengo de 23 años de edad, que a de Tena, pregonero; Benigno Núñez Labrado, panadero y Moisés Sánchez Araque, labrador, en las primeras horas del 29 salieron del pueblo para celebrar la matanza que de dos cerdos había hecho su convecino y amigo, Basilio Leonardo, que habita en la fábrica de la luz eléctrica denominada «La Soledad», distante un kilómetro de la localidad.

Allí comieron en abundancia y bebieron con exceso y a las cinco de la tarde emprendieron el regreso al pueblo, abrazados los tres y escandalizando, con esa «fusión y poco escrúpulo que dá el morapio, hasta que al llegar al sitio denominado «El Pradillo», en las afueras de Madrigal, con los balcones que llevaban, fueron a caer los tres en una acequia.

de Pedro Serrano Esteban, la sazón pasaba por allí, quien por meterse a redentor recibió una puñalada en la mano izquierda, que con un cuchillo le produjo el pregonero Eufemio, la cual le interesa la piel y tejidos musculares, con desgarramiento de ligamentos, calificada de pronóstico reservado por el facultativo que le asistió.

A las voces y alboroto que se produjo, acudió la Guardia civil que procedió a la detención del agresivo pregonero, sin poder encontrar el arma, sin duda porque Eufemio la arrojó a la acequia, hallándose solamente la vaina en el lugar de la lucha.

Se conoce que el chapuzón y el frío trocó los entusiasmos y los entusiasmos y la fraternidad de los tres mosqueteros o mosquitos surgiendo entre ellos una acalorada disputa para averiguar las causas que originaron el improvisado baño. No había forma de ponerse de acuerdo y los tres acabaron por irse a las manos. Entonces intervino para poner paz un cabrero llama-

Otras denuncias en Madrigal

Por promover escándalo en vía pública, la Guardia civil de Madrigal de la Vera ha denunciado al Juzgado a las vecinas de aquella localidad, Rafaela Vidueira Pérez, de 56 años de edad, viuda y Eugenia Núñez Hernández, de 29, casada.

Carpintería y Ebanistería
de **Santiago Porras**
Sancti-Spiritu, número 11
CACERES

G. REPETTO - ENFERMEDADES -

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 **CACERES** Apartado, núm. 29

Maria del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos

Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

De Hacienda

Interesantes manifestaciones del señor Carner sobre los presupuestos

Elogia al personal de su departamento y habla del decreto de funcionarios

MADRID, 2 (6'30 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Hacienda, señor Carner, ha manifestado que estaba ultimando todo lo relativo a la prórroga de los presupuestos generales de la nación, para el primer trimestre de este año.

Interrogado por un periodista sobre si los nuevos presupuestos estarían terminados antes de finalizar este trimestre, contestó que eso es prácticamente imposible, pues cuando tenga ultimado todo lo concerniente a la prórroga comenzará el estudio de los nuevos presupuestos.

Añadió que había cursado una circular a todas las dependencias de su Ministerio rogando al personal la mayor puntualidad en la entrada a la oficina y añadió que le consta de manera cierta que en su departamento hay buen personal.

Sobre aplicación del decreto de funcionarios, manifestó que en el último Consejo de ministros se había acordado que en otra reunión ministerial se volvería a estudiar enfocándolo de manera uniforme, para que no hubiera luego disposiciones opuestas entre unos y otros Ministerios.

Ahora, siguió diciendo, se proveerán todas las vacantes existentes en las Delegaciones de Hacienda, pero sin atender a las recomendaciones, cuyo viejo vicio quiere desterrar.

Ojala que hay que llegar a la nivelación presupuestaria, aunque ello supone una labor complejísima, porque se trata de liquidar toda una obra pasada.

Un redactor le preguntó si habría dos presupuestos, y el ministro lo negó rotundamente. — Mencheta.

J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el abogado y funcionario de este Gobierno civil, don Antonio Palao.

— De Talaván, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Julián Alvarez de Urbarrí.

— De Aliseda, nuestro corresponsal en aquel pueblo, don Valeriano Gutiérrez Maclas.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIADE LAS VIAS URINARIAS

— De Madrid con su familia, el diputado a Cortes, señor Conde de Rodezno.

— Del campo, con su esposa, don Santiago García Barberá.

— De Salamanca, la esposa de don Idefonso Oltero con sus hijos María Rosa y José.

Si precisa cubiertas o cámaras para su automóvil, no las adquiera sin consultar precios a la Casa LUCIANO CORTES, Avenida de la República, 3. Teléfono, 225. Cáceres.

SALIERON:

Para los Saltos del Duero (Zamora), con su hermano Jesús, el oficial de aquellas oficinas, don Sixto Morán.

FALLECIMIENTOS:

En Ciudad-Real ha fallecido el padre del inspector provincial de Sanidad don Francisco Ruiz Morote a quien como a su familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174 Se sirve a domicilio

M. Luengo de Urbarrí

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

De Gobernación

Continúan los sucesos sangrientos en la provincia de Badajoz

Anoche fué apedreada y tiroteada la Guardia civil en Zalamea de la Serena

MADRID, 2 (5 35 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana regresó a Madrid procedente de Badajoz el subsecretario de Gobernación, después de haber asistido al sepelio de los guardias civiles asesinados en el pueblo de Castilblanco, de aquella provincia.

Conferenció el subsecretario detenidamente con el ministro dándole cuenta del estado social de la misma y del resultado de su viaje.

Al recibir a los periodistas el señor Casares Quiroga les comunicó que según noticias que había recibido del señor gobernador civil de Badajoz, anoche en el pueblo de Zalamea de la Serena ocurrió una colisión entre dos grupos de vecinos, de la que resultó un hombre muerto y dos heridos gravísimos.

Al intervenir la guardia civil para calmar los ánimos fué recibida a pedradas y

tiros, viéndose obligada a hacer uso de las armas para repeler la agresión. A consecuencia de los disparos que se cruzaron entre los obreros y la benemérita, resultó un muerto y varios heridos.

El gobernador al tener conocimiento de estos sucesos ordenó la inmediata concentración de fuerzas.

Una comida

El señor Casares Quiroga, se despidió de los informadores comunicando que iba a almorzar con su esposa a casa del señor Madariaga, que marchará el próximo día 6 a París para tomar posesión de aquella Embajada.

Antes de abandonar su despacho, recibió las visitas del general Sanjurjo y del gobernador propuesto para Barcelona señor Moles. — M.

Vida católica-social

Reperito del Niño Jesús

Mañana, día 3, como en años anteriores, esta benemérita institución conmemora el décimo aniversario de su fundación en el Colegio de Hermanas Carmelitas de la Caridad con cultos y actos que, una vez más, serán honrados con la asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

Por la mañana, habrá misas a las siete; el excelentísimo prelado dará las ocho, la misa de Comunión general y otra a las nueve.

Por la tarde, a las cuatro, tendrá lugar el reparto de vestidos y meriendas a 178 niñas pobres que reciben educación gratuita en dicho Centro docente.

Acto seguido, se trasladarán a la Capilla, en donde y ante S.D.M., se celebrarán los cultos de la Asociación.

A todos los actos indicados han de procurar asistir las señoras y señoritas alumnas antiguas y actuales pertenecientes a esta Asociación tan benemérita para que, al mismo tiempo que con su cooperación, contribuyan con su presencia a dar esplendor a los actos que tendrán lugar en honor de las niñas pobres y de la Comunidad, particularmente de la venerable anciana Madre Genoveva.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, preserven su tirada.

ESTRADOS Y TOGAS

El día en la Audiencia

Justicia municipal

El excelentísimo señor presidente de esta Audiencia, en virtud de las elecciones verificadas el día 27 de Diciembre último, ha acordado los siguientes nombramientos de Justicia Municipal:

Juez municipal suplente de Malpartida de Cáceres, a don Juan Casares Barriga.

Juez municipal de Jerte, a don Manuel Paradela Blanco.

Juez municipal de Zarza de Alanje, a don Juan Díaz Lozano.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

DE COMUNICACIONES

El conflicto de la telefónica

POR TELEFONO

Madrid 2 (6 40 t.) — El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, ha celebrado esta mañana un cambio de impresiones con una representación de la Compañía Telefónica y de empleados y obreros de la misma, para continuar el estudio de las bases de arreglo del conflicto. Se acordó celebrar el próximo martes una nueva reunión. — M.

Casa Castaño

Corveza "El Águila" en José Todos los días Martes y Miércoles, 7. — Teléfono, 187 CÁCERES

Noticias

Mañana, a las diez se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vendidos y no desempeñados.

El agente comercial de esta plaza, don Vicente Durán Rubio, ha tenido la atención, que agradecemos muchísimo, de obsequiarnos con un precioso y útil calendario de pared.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'45 ídem. Salamanca (correo), 2'15 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 20 55. Portugal (correo), 22'56 ídem. Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 ídem. Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados. Salamanca (correo) 1 tarde. Mérida, tren número 713, (correo), 15. Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30. Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados. Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes. Llegada a Madrid, a las 23'18.

Salida de Madrid, a las 8'09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana. Directo Arroyo, 1 tarde. Directo Plasencia, 3 id. Correo Trujillo, 4 id. Directo Alcántara, 4 id. Directo Miajadas, 4'30 id.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas. Directo Arroyo, 9'50 id. Directo Alcántara, 10 id. Correo Trujillo, 11 id. Directo Plasencia, 11'30 ídem. Correo Alcántara, 19'45 ídem.

DE INGLATERRA

La deuda flotante

La deuda flotante británica ha aumentado en 133 115.000 libras esterlinas desde el 31 de marzo de 1931 al 31 de diciembre.

La deuda flotante sigue sin embargo siendo inferior en 39 705 000 libras a la cifra de igual fecha de 1930.

M. Luengo de Urbarrí

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD RAYOS X LABORATORIO

De once a una y de

AVENIDA DE CERRA

A DOMICILIO

Vida social

La Asamblea de los transportistas cacereños

Como anunciamos, en la fecha marcada, día 30 de Diciembre y en los espacios salones del Círculo Mercantil de esta Capital, se celebró esta Asamblea que fué para la Sociedad de Transportes Mecánicos de la provincia, un éxito completo. Más de cuarenta pueblos enviaron nutridas representaciones y en total hubo más de doscientos asistentes, entre los cuales se notaba el mayor entusiasmo y decisión por la reivindicación de los derechos de la Clase.

Antes de dar comienzo el acto, el popular Javier tiró unas placas de los asistentes a tan simpática reunión, y una vez terminado el tiraje, por el presidente de la sociedad, don Matías Avila, se declaró abierta la sesión explicando de manera concreta y sobria el objeto de la convocatoria.

A continuación y previa presentación por el presidente hizo uso de la palabra el también presidente de la Sociedad de Transportistas de Badajoz, que en compañía del tesorero don Gabriel Doncel y del secretario don Angel Cordero, vinieron de la capital hermana al solo objeto de prestar su valiosa cooperación a la obra que comenzaban los transportistas cacereños.

El orador en brillante discurso hizo un estudio histórico del nacimiento y desarrollo de la Sociedad de Badajoz y de las vicisitudes por que atravesó hasta llegar al estado de completa prosperidad en que hoy se encuentra, excitó a los que el transporte mecánico se dedican en esta provincia a laborar por el bien común e hizo por último un examen comentado de las conclusiones que con carácter definitivo elevó la Asamblea Nacional a los Poderes Constituidos en la reciente sesión celebrada en los últimos días del mes de Noviembre próximo pasado.

El final de este brillante curso fué premiado por una salva de aplausos, dirigiendo acto seguido la palabra a los asistentes el abogado de la Sociedad don José Sáez Jiménez, que en breves y sencillas frases explicó todos los innegables beneficios que de la asociación se deducen en las diversas clases, afirmando que la frase que fué en la Industria de la lana que renovarse o

morir», podría ser en estos días sustituidas por la de «que es preciso asociarse o morir».

Se extendió a continuación en una glosa de los preceptos del artículo de la naciente sociedad de transportistas que preceptúa cuáles han de ser los fines sociales, haciendo especial hincapié sobre la competencia que se hacen los componentes de la clase rechazando y execrando aquella ilícita competencia que no trata de obtener el legítimo y natural beneficio, sino el mal para el compañero que a la larga ha de redundar en indudable y propio perjuicio.

Fué también muy aplaudido el joven orador, haciendo a continuación uso de la palabra otras personas y formulándose distintos ruegos y preguntas por los asistentes que de manera muy discreta y acertada fueron contestados a satisfacción por la presidencia, terminando el acto dentro de un sano espíritu de confraternidad y solidaridad de clase de la que es justo esperar óptimos beneficios, no tan sólo para la clase, si que también para los servicios importantes que le están encomendados.

Después de la Asamblea los elementos directivos de la Sociedad, en unión de los compañeros venidos de Badajoz y varios asociados, se reunieron en fraternal ágape en los comedores del Mercantil, reinando durante la comida una alegría y con fraternidad envidiable, haciéndose votos fervientes por el triunfo de los justos ideales de redención y dignificación del gremio que animaban a todos los presentes.

Cordial enhorabuena damos a la naciente sociedad, a la que deseamos próspera vida y el logro de todos sus laudables propósitos.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Enfermedades de los ojos

Consultas: De 10 a 1.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO EL PASAJERO

MAÑANA

París a media noche

MARTES

¡Abajo los hombres!

MIERCOLES

Infantil con regalos y

S. M. el Amor

JUEVES, DEBUT DE

TITO y Rosarillo de Triana

De Madrid a Lisboa, a pie Para tomar parte en un campeonato de baile de resistencia

Esta mañana nos han visitado dos famosos bailarines, Pedro Benito y Luis Bayo, que se dirigen desde Madrid a Lisboa, a pie y sin dinero, para tomar parte en el campeonato de baile de resistencia.

Hacen el viaje a pie para demostrar que, a pesar de lo duro de la etapa que van a realizar, pueden resistir el campeonato.

Pedro Benito es bailarín de exhibición de los principales teatros de Europa, y Luis Bayo fué campeón del mundo de exhibición en el Teatro Fémina, de París, en el año 1913; campeón de resistencia en 1919 con ciento diez horas de baile y descanso de cinco minutos por hora.

Este viaje lo efectúan patrocinados por el periódico madrileño «La Tierra» y en su libro de ruta consta el control de las autoridades de todos los pueblos por donde pasan.

AGENCIA DE URALTA, S. A.

LO MEJOR PARA TECHAR Marcos Mariño CACERES

A. PEREZ TOMAS MEDICO OCULISTA

Plaza Mayor, 28, pral.

La Económica (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que a partir del 6 del actual, sirve cubiertos desde 2 25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción, 13

DEL MUNICIPIO Nueva subasta

No habiendo podido tener efecto por falta de licitadores la subasta de géneros decomisados por defraudación de arbitrios municipales, señalada para el día 31 se anuncia para efectuarla a las doce horas del día 4 del actual.

Los géneros objeto de licitación y tipo de subasta son los siguientes:

Lote primero.—Dos arrobas de vino envasadas en dos garrafas, 14 pesetas.

Lote segundo.—Una arroba de vino descompuesto en vinagre, envasada en una garrafa, 6.

Lote tercero.—Ses kilogramos de chorizo añejo 30.

Lote cuarto.—Siete kilogramos de tocino añejo, 12 25

Venta de leñas

Se venden las de la limpia del arbolado de «encina» que se está efectuando en la dehesa «Argujuela de Abajo», próxima a esta capital, la cruza la carretera.

Para tratar, en el cortijo de la ciudadanca.

Cáceres, 29 de Diciembre de 1931.

Lotería Nacional El sorteo de Año nuevo

MADRID, 2 (5 25 t.)

(POR TELEFONO)

Con las formalidades de costumbre, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el sorteo de la lotería de Año nuevo, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 44 489, con 500 000 pesetas, en Palma de Mallorca.

Segundo premio.—Número 11.486, con 300.000 pesetas, en Alicante, Valencia y Málaga.

Tercer premio.—Número 13 126, con 200 000 pesetas, en Madrid.

Cuarto premio.—Número 36 745, con 150 000 pesetas, en Barcelona, Madrid y reserva.

Quinto premio.—Número 22 132, con 50 000 pesetas, en Sevilla, Madrid y Bilbao.

Premiados con 5.000 pesetas

Le han correspondido premios de 15 000 pesetas a cada uno de los números siguientes:

Número 22 009, en Madrid, Valencia y Avilés.

Número 30.970, en Zaragoza, Madrid y Córdoba.

Número 3 928, en Cabra, Madrid y Toledo.

Número 11 521, en Málaga y Madrid.

Número 29.944, en Madrid, Oviedo y Santander.

Número 29 970, en Estella, Madrid y Santiago de Compostela.

Número 20 734, en Lérida y Madrid.

Número 39.558, en Madrid y Barcelona

Número 46 070, en Madrid.

Número 39 319, en Barcelona.

Número 35 451, en Madrid, Barcelona y Bilbao.

Número 33 083, en Barcelona, Madrid y Bilbao.

Número 7 474, en Salamanca, San Sebastián y Madrid.

Número 12 204, en Madrid y Valencia.

Número 44 568, en Vigo y Madrid.

Número 41 399 reserva.

Número 3.224, en Vico del Alcor, Barcelona y Madrid.

Número 36.325, en Barcelona.

Número 43 485, en San Sebastián.

Número 40.436 en Barcelona y Zaragoza.

Premiados en la provincia con 1.500 pesetas

Han resultado premiados con 1 500 pesetas cada uno de los números siguientes, vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—Números 26 703 y 26 705.

TRUJILLO.—Números 11 847 y 5 766.

PLASENCIA.—Número 2 636.

NAVALMORAL.—Número 20 160.

BROZAS.—Número 6 812.

Aproximaciones y centenas

Los números anterior y posterior al del premio primero, están premiados con 8 000 pesetas cada uno; con 6 000, los del segundo; con 5 000, los del tercero; con 3 150, los del cuarto y con 2 990, los del quinto.

Además tienen centena de 1 500 pesetas todos los números que se encuentren en la de los cinco primeros premios.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUOVO DIA Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea. Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea. De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Campaña de lucha contra el invierno EN Las Modas de París Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, butandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Compañía Telefónica Nacional de España

La información recientemente facilitada por medio de la Prensa a los accionistas de esta Sociedad que así la habían solicitado, tuvo entre otras virtualidades, la de motivar comentarios a nuestras afirmaciones concretas en relación con las cuales se pretenden deducciones basadas en supuestos imaginarios, y aunque esta Compañía tiene suficientemente acreditada la provechosa realidad que acusa su actuación por la obra ejecutada, estimo del caso exponer a la opinión pública algunos matices esenciales de su actividad para salir al paso de toda campaña o propaganda que trate de torcer el recto juicio forjado en la conciencia pública, merced a la amplitud y eficacia de nuestra obra que crece extraordinariamente si se la sujeta a comparación con otras similares.

Tenemos la obligación de defender los cuantiosos intereses que nos están confiados. Sentimos el legítimo orgullo de nuestra personalidad destaca sobre todos los ensayos telefónicos de carácter estatal realizados en Europa, y por eso esta Compañía no puede ni debe enmudecer, ni enmudecerá aunque con esta actitud contraríe a quienes por razones harto comprensibles deben predicar con el ejemplo y abstenirse de enjuiciar públicamente asuntos ajenos a su competencia y a su función.

Firme en su propósito y a los fines expresados, la Compañía sienta concreta y categóricamente las afirmaciones siguientes:

Resulta un hecho cierto que el servicio telegráfico representa para el Estado un déficit medio anual de más de veinte millones de pesetas, aun computándose como ingreso la valoración del servicio oficial y sin tener en cuenta depreciación, gastos de alquileres y conservación de edificios, ni intereses de capital, mientras que la explotación telefónica por esta Compañía, beneficia al Tesoro actualmente en cantidad superior a diez millones de pesetas anuales por diversos conceptos.

La Compañía no tiene por qué silenciar sus gastos; en la nota de referencia se dirige a sus accionistas y éstos conocen exactamente y con todo detalle dicho capítulo, que a mayor abundamiento se ofrece al público en las Memorias correspondientes al Balance social de cada uno de los Ejercicios, desde que se constituyó la Sociedad. También se publican y distribuyen con toda profusión trimestralmente los gastos de referencia.

El número de Centros telegráficos ha disminuído desde el año 1922; en cambio los Centros telefónicos han aumentado considerablemente como lo acreditan el que existen 2.560 en la actualidad, o sea próximamente doble de los telegráficos.

Con el criterio que reflejan algunos de los comentarios de nuestra actuación, por lo que a la potencialidad económica del país pudiera afectar el número de Centros instalados por esta Compañía, resultarían manifiestamente perjudicados muchos centenares de pueblos españoles a los que las ventajas del amplio y perfecto sistema telefónico instaurado por nosotros en España. Claro es que la extensión de dichos servicios estuvo siempre limitada por el carácter comercial de las instalaciones.

La Compañía ha fomentado la industria y la producción nacional. Al amparo de sus demandas y de sus pedidos de material, se crearon fábricas, se ampliaron otras y se desarrollaron con propulsora intensidad las actividades del país. El importe total de los materiales adquiridos por esta Compañía desde la fecha de su contrato con el Estado, asciende a 330.000.000 de pesetas, de cuya cifra corresponde 253.000.000 de pesetas al material adquirido en España. Apelamos al testimonio de los productores nacionales para que manifiesten, si esa misma preferencia se otorga por el Estado al material español con destino al servicio telegráfico.

La Compañía realizó, a virtud de un impulso inicial que acredita competencia, preparación, capacidad económica, crédito y confianza del público, toda la obra telefónica que coloca a España a la cabeza del mundo en esta vibrante manifestación de vitalidad. El Estado con sus buenos propósitos, a ningún resultado provechoso ni práctico. Ahí están aquellos modestos intentos del año 1917 y del 1921, plasmados en un proyecto de ley, que mereció desde los primeros momentos los honores del éxito administrativo.

Como modelo de organización de los servicios telefó-

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

nicos por el Estado, basta considerar que la recaudación obtenida del Centro urbano de Barcelona el primer año de explotación por aquél, descendió en poder del mismo, según datos oficiales, más 500.000 pesetas al año siguiente.

Para determinar con exactitud los beneficios que al Estado reporta la concesión otorgada a esta Compañía, es preciso computar no sólo las cantidades que el Tesoro Nacional percibe como cánón, sino también las que ingresan por todos conceptos esta concesionaria, puesto que no tienen otra causa ni fundamento que el Contrato de Concesión, ya que de otra suerte la Sociedad Anónima explotadora del servicio, no existiría, ni por tanto, sería tributaria de los impuestos de Timbre y Utilidades, que tan importantes ingresos producen a la Hacienda.

Cerca del 70 por 100 de los teléfonos del mundo están explotados por Empresas privadas, y en muchos países también lo está el servicio telegráfico. En las naciones en que el servicio telefónico está explotado por el Estado, no se enjuga el déficit de Telégrafos con el superávit de Teléfonos, puesto que en el caso de Francia, por ejemplo, el servicio telefónico, viene produciendo una pérdida anual superior a cien millones de francos, pérdida aún mayor que la originada por la explotación telegráfica.

Esta Compañía no ha disfrutado ni disfruta de subvención ni auxilio económico alguno del Estado.

Aunque salta a la vista el enorme desarrollo telefónico alcanzado por España en los últimos siete años, gracias únicamente al esfuerzo de esta Compañía, no está de más recordar que en Agosto de 1924, los teléfonos instalados en nuestro país apenas sumaban 83.000, mientras que a la fecha llegan a 247.000, de los cuales nos pertenecen 237.000. El más favorecido entonces de los abonados podía comunicar solamente con el 35 por 100 de los teléfonos españoles, pero en la actualidad cualquiera de nuestros teléfonos puede comunicar con todos los instalados en España y con más del 80 por 100 de los teléfonos del mundo.

En ningún caso resulta obligatoria para el Estado la incautación de los servicios que esta Compañía tiene a su cargo, ya que esta determinación depende exclusivamente de su voluntad o conveniencia, dentro del cauce de lo pactado con ractualmente con esta Sociedad concesionaria. Tampoco se ha estipulado como con manifiesta inexactitud se afirma, la obligación de pagar en oro como precio de rescate de los servicios telefónicos por la Administración Pública el importe de la cantidad neta invertida en el momento del rescate. Como se previó en el Contrato desde la constitución de la Compañía, se ha ido cifrando mensualmente la cantidad neta invertida en pesetas y en su equivalente en oro al cambio oficial; en caso de una reversión al Estado, éste tendría que abonar la suma de las cantidades así cifradas, en oro o en pesetas de curso legal.

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

▼▼▼ C A C E R E S ▼▼▼

Una película extraordinaria "Paris a media noche"

M. de Miguel, la gran casa productora, más conocida por el sobrenombre de «La Aristocracia del Film», ha lanzado últimamente al mercado una selecta superproducción basada en la obra cumbre de Maurice D. ko bra.

Es su intérprete, el genial trágico Nicolás Rimsky secundado brillantemente por la bella Renee Heribel, y su argumento, bellísimo, basado en la vida alegre del «Paris a media noche», es digno de cuantas producciones tiene «La Aristocracia del Film», entre las que figura en cabeza «Paris a media noche».

Película de atrevido tecnicismo, aparece en la misma de manera maravillosa la alegre Plaza Pigalle del ale-

gre Paris, feliz y contento después de la Gran Guerra. Creemos será un éxito más para la casa productora, ya conocida de nuestro público.

AUTO-ELECTRICIDAD

TALLER DE REPARACIONES DE Dinamos, magnetos, instalaciones eléctricas de automóviles, baterías y cargas de las mismas.

Se garantizan los trabajos Avisos: Avenida de la República, Teléfono 145.

Matías Avila Villegas Agente de Ferrocarriles C A C E R E S

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 toro.
B. Hernández.—1 toro.
Varica.—2 chivos, 1 cabra, 2 corderos y 45 cerdos.

El mejor regalo

Jamones añejos de Montánchez A 7'25 kilo

Garbanzos superiores, a 0'70 y 0'80 peseta el kilo. Riquísimas mantecadas de Astorga. Embutidos de todas clases.

Salchichón de Vich-Lomos selectos

Ultramarino de Rosendo Caso

San Pedro, 18, frente al Banco de España, Cáceres

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas MARCOS MARIN

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcción. Fábrica, 147. Oficina, 40. C A C E R E S

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías Aparatos KODAK a plazos AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Campeonato de Liga Los partidos habidos el domingo

Parece excesivo y sin embargo es real: el pasado domingo se celebraron en Barcelona y su provincia cinco encuentros del campeonato de Liga.

Uno—Español-Arenas—de primera división, resultando vencedor el Club catalán por 4 goles a 2; otro—Cataluña A. Madrid—de la segunda división, venció el Club de Gracia por 2 a 1 y con esta victoria consiguió sus primeros puntos. Hay además otros tres encuentros correspondientes a la tercera división en la cual toman parte un Club aragonés—Iberia—otro mallorquín—Mallorca—y cuatro catalanes—Júpiter, Sabadell, Badalona y Martinenc.

De este grupo hubo el domingo los siguientes encuentros y resultados: en Pueblo Nuevo el Júpiter venció por 1 a 0 al Iberia, tras un encuentro en el que los vencidos dejaron una magnífica impresión; en Badalona el titular y el Martinenc empataron sin pena ni gloria a un tanto y finalmente, en Sabadell, los vallesanos mostraron su superioridad sobre los representantes de la Isla Dorada, a los cuales derrotaron por 3 tantos a 0.

El cronista materialmente no puede dar un resumen de lo que fueron estos encuentros, porque para ello habiase tenido que convertir en distintas partes y figuras, debido a la gran cantidad de ellos.

Lo que se puede, con suma satisfacción para los lectores de Nuevo Día, es reseñar la impresión que sacó el domingo por la mañana del «match» del Guinardó y por la tarde del de Sarriá.

El Athletic madrileño se nos ha presentado esta temporada en forma tan distinta de otras, es tan manifiesto su descenso, que verle actuar es añorar aquel gran conjunto que durante dos temporadas seguidas fué la pesadilla del Barcelona. Perdieron y justo es reconocer que no merecieron ganar y el resultado habría sido mucho más copioso si en la misma forma que ellos se defendían el quinteto atacante del equipo graciense no se hubiese desenvuelto con tanta inocencia delante el goal. Jugaron mal, pésimamente mal, los dos y a ellos se unió el árbitro—Ledesma—que señalaba faltas

imaginarias y no señalaba otras tan visibles que puede figurarse el lector la música de viento con que le obsesó el público, muy escaso por cierto.

Y para como de desgracias he aquí otro detalle que demuestra lo desacertados que estuvieron los «equippers» de ambos bandos: en un despeje cuya dirección llevaba el esférico equivocada, éste fué a estrellarse sobre el bello rostro de una simpática y elegante espectadora que junto a mí había en la tribuna.

Soportó el dolor con valentía y el autor, involuntario naturalmente, reconociendo su imprudencia y poca atención, todo avergonzado no volvió a dirigirse hacia donde la espectadora con resignación aguantaba el bochorno de todas las miradas.

Por la tarde en «Casa Rabia» el Español y el Arenas de Gúcho celebraron un encuentro que tuvo dos fases contrarias; la primera parte fué sosa y el público en escasos momentos llegó a entusiasmarse. Los locales no acertaban una y empezamos a temer que el desenlace que imperó en sus filas el domingo anterior, jugando frente al Barcelona, se generalizase y perdiésemos por consiguiente las ocasiones de ver actuar tan brillantemente al conjunto blanquiazul, tal y como viene haciéndolo en la presente temporada.

Este primer tiempo terminó con empate a un tanto. Una vez comenzada la se-

gunda parte, cuando aún creíamos el mal sabor de boca que nos dejó la primera, operóse una reacción local que le valió un tanto; acto seguido, el Arenas, que es un equipo que rara vez se desmoraliza, empató y como si esto fuese un insulto dirigido al pundonor del Español, los equipler de este Club, todos al unísono, rivalizaron en bellas y emocionantes jugadas que el público aplaudió con entusiasmo, dos de las cuales convirtieron en sendos goles, el último de ejecución maravillosa, como hacía tiempo no habíamos visto.

El Club austriaco Vienés S. C., que el sábado perdió por 4 a 2, frente a un combinado azulgrana, en el segundo encuentro que contra ellos celebraron el domingo volvieron a perder por tres a uno.

Correspondiente al torneo de Liga (primera división) actuará el domingo próximo en Las Cort, el Racing de Santander.

MARIO CARRETERO.

Barcelona, 31 Diciembre 1931.

ANUN- CIESE EN **NUEVO DIA**

A. Rodríguez Rebollo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM 5, PRAL. CACERES

LOS JURADOS MIXTOS Constitución del de Cáceres

El pasado día 31, quedó constituido en la siguiente forma, con arreglo a la ley, el Jurado mixto de Cáceres:

Vocales titulares representantes de los propietarios:

Don Ramón Jiménez Hurtado.

Don García Muñoz Torres Cabrera.

Don Jacinto Carbajal Jiménez.

Don Francisco Martín Fernández de Pedrilla.

Don Francisco Santillana Polo.

Vocales suplentes de los anteriores:

Don Rafael Carrasco Caballero.

Don Julián Iglesias Caldito.

Don Julián González Urcola.

Don Diego Martín Latore.

Don Joaquín Casati León.

Vocales titulares representantes de los arrendatarios:

Don Ignacio Martín Jiménez.

Don José Carrero Casares.

Don Guillermo Guerra Domínguez.

Don Vicente Holgado Guerra.

Don Eusebio Luengo Salazar.

Vocales suplentes de los anteriores:

Don Juan Pavón Nevado.

Don Juan Martín.

Don Jerónimo Higuero.

Don Cándido Isla Pérez.

Don Matías Bermejo.

En la misma sesión de constitución se designó tesorero a don Francisco Martín Fernández de Pedrilla, vicesecretario a don Guillermo Guerra Domínguez y aficial del Jurado mixto a don Ángel Álvarez Guerra.

Frivolidades Los regalos repetidos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Con un lindo vestido de lanilla gris oscura, de faldita en forma y cuerpo con un bolero suelto que sólo se muestra en el delantero, María Sol está deliciosamente preocupada. Salió a comprar; compras de obsequios para familia y amistades, pues en estos días pascuales la tradición ordena obsequiar a nuestras personas predilectas con regalitos más o menos originales.

Y he aquí la preocupación de María Sol; ella quisiera dar la verdadera originalidad a sus regalos, ya que ella fué una la mentable víctima de la poca fantasía de las gentes a mígas, en la fecha aún reciente de su matrimonio.

Ella lo comenta entre risueña e irónica.

—Figúrate—nos dice—que me encontré con media docena de lámparas de comedor, de todos los estilos, eso sí; pero, ¿cómo es posible colocar en un solo comedor seis lámparas centrales, y cómo dar preferencia a una, desdeñando a las demás sin que se ofendan los respectivos donantes?

—¿Cómo resolviste?

—Comprando una lámpara por nuestra cuenta, con lo cual todos quedaron lo mismo, pues con todos nos disculpamos diciendo que ya la habíamos adquirido cuando sus regalos llegaron. Con los relojes salimos mejor.

—¿Con los relojes?

—Sí, mujer; figúrate que nos encontramos nada menos que con ocho relojes de sobremesa. Pues puse uno en el despacho de Melo, otro en el dormitorio, otro en el aparador del comedor, otro en la mesita de té del gabinete, el quinto en mi salita de costura, el sexto en

el cuartito de la radio que también pusimos como biblioteca minúscula, el séptimo en el recibimiento y hasta ese de mármol con columnas salomónicas que nos regaló el doctor Valverde, lo pusimos en el cuarto de baño, diciendo que hace juego con el decorado de la habitación.

—Por falta de relojes no llegarás tarde jamás.

—Te equivocas. Como nunca van todos de acuerdo, llegamos a no fiarnos de ninguno y llegamos a todas partes con un retraso atroz. Además tú no sabes el trajín que para mí es ir todas las mañanas dando cuerda a todos los relojes de la casa. Es algo superior a toda ponderación; hay días que me enfado y no doy cuerda a ninguno.

—En fin, y en vista de lo que a tí te sucedió, ¿cómo has resuelto el problema de los regalos para los demás a quienes has de obsequiar tú misma?

—Verás. ¡Voy a enviar a todos cosas de comestibles; cestas adornadas, dulces, bomboneras, y sobre todo, algo que no se estropee y que resista el almacenaje, porque si coincido con otros obsequios y no pueden guardar mis obsequios el nutritivo regalito que les haga, habré perdido lamentablemente el tiempo...

—Y el dinero—agregamos nosotras. Y dejamos a María Sol camino de una de las casas más famosas en la venta de golosinas.

MUÑECA

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 2 Teléfono 179

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17

Teléfono núm. 249

— CACERES

Plaza Mayor, número 28

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias.

Prontitud y reserva. Diríjase a

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.103

O

MÉRIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres
de composturas y
y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

Panoramas
Año nuevo en el campo

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Alegría, alegría tranquila en el viejo cortijo andaluz en el que están junto a la enorme chimenea, de campana, aceituneras, muleros, mozos y capataz que al amor de la lumbre cantan los villancicos de la pasada Nochebuena. La cena fué abundante, que el amo, aquella noche postrera del año que se va, hizo obsequiarles bien. Corrió de mano en mano más de lo de costumbre, la bota con buen vino. Fueron los chascarrillos de un color rosa fuerte y por fin, un silencio instantáneo reina entre los presentes en la vieja cocina-portal.

Como uno de esos viejos y rancios castellanos, penetra en ella el amo del cortijo. Pasa de los cincuenta y es su figura seca y alta como la del enjuto don Quijote, y es también como aquél, cumplido caballero y, por este motivo, y porque el corazón es corazón magnánimo, esta noche en que entra el nuevo año, obsequia al que trasnocha al amor del cortijo esplendorosamente.

¡Viva el amo...! ¡Viva...! — se oye gritar con frenesí, cariño y alegría; porque esos amos enjutos, viejos, rancios de los cortijos andaluces, son muy queridos de aquellos campesinos sencillos, bravos, buenos, y sobre todo nobles; de una nobleza halagadora, que aminora bastante su rureza...

Hace callar el amo; pero al notar aquellos que la puerta se abrió y ha entrado la «Señora» como llaman al ama, y han entrado los hijos, nuevos gritos y vivas renacen en la estancia, y entonces, con voz recia, clara y autoritaria, manda el amo que saquen aguardiente, alfajor, mantecadas y que aquellas mozas morenas y tostadas de granen pifias secas de maíz y que en aquella noche memorable comience la esperada rosetada.

Ya la sartén está sobre los troncos gordos cortados hace días de las encinas; chisporrotea el aceite; preparan las mozuclas las fuentes de colores, limpias y relucientes, y a poco saltan blancas y blandas las rosetas que colman los cacharros.

—Saca unas pocas guindas, Rafaela — dice el bueno del amo a la casera. Y tú,

reparte copas y que ni un solo instante se rompa la alegría que ha de empezar al año que se acerca, y el que quiera la suerte; que no sea peor que el que pasó.

Y vuelven los cantos a sonar en la estancia; suenan los panderos, zambombas y palillos; mozas y mozos cantan; rasguea una guitarra, y una niña repite el almirez. De pronto, potente firme, brava, vibrante, una voz sobresale al enorme barullo, gritando con afán: ¡Que viva el año nuevo!

¡Que viva...! ¡Que viva...! Y tras la nueva copa que se brinda al naciente, todos los campesinos con respetuosidad van saludando al amo, a la señora y a los niños, y el último de todos pasa el viejo casero a quien el amo abraza gozoso con gesto paternal y todos en sus cuerpos sienten el mismo abrazo hermano que les acoge.

Hielo en el altozano; la dra lejos un perro y poco a poco queda el cortijo en silencio. La luna pasa lenta por el cielo estrellado, y un año mas que pasa por la vida, por esta vida nuestra que es grata para unos, triste para otros y acaso indiferente para los más, sin saber que son ellos mismos los que no quieren hacer mas grata la vida.

CONRADO GOETTIG

Felipe Alvarez Urribarri
ABOGADO
Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CACERES

EN BILBAO
Ayuntamiento multado por asistir en Corporación a una fiesta religiosa

Mantienen el propósito de ir a la huelga
(POR TELEFONO)

MADRID, 2 (6'45 t.) — Informan de Bilbao, que el gobernador civil de aquella provincia ha impuesto una multa de quinientas pesetas al alcalde de Monguía y de doscientas cincuenta a cada uno de los concejales del mismo Ayuntamiento, por haber asistido en Corporación a una fiesta religiosa.

Como el alcalde dijese que él no pagaba la multa que se le había impuesto, se ha pasado el tanto de culpa al fiscal. — Mencheta.

"La Giralda"

BAR - CAFE

Cerveza "El Aguila". — Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESIA DE PABLO IGLESIAS. — CACERES. — TELF. 80

EN PALACIO

Las audiencias del presidente de la República

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (6 30 t.) — El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha recibido en audiencia a los consejeros del Tribunal de Cuentas y a los embajadores de España en la Argentina e Inglaterra.

Felicitaciones de Año Nuevo

El presidente del Congreso, señor Besteiro y el de la Generalidad de Cataluña, señor Maclá, han dirigido efusivas felicitaciones al presidente de la República con motivo del Año Nuevo. — M.

NOTICIAS DE GRANADA
Con gran brillantez se celebra el aniversario de la Reconquista

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (6'40 t.) — Informan de Granada, que con extraordinaria brillantez se ha celebrado en aquella capital el aniversario de la Reconquista, asistiendo todas las autoridades, Ayuntamiento en pleno, cónsules y representaciones de la población.

Ante el sepulcro de los reyes católicos se colocó un estandarte y en el monumento a Cristóbal Colón fueron depositados grandes ramos de flores. — Mencheta.

LAS OBRAS PUBLICAS

Hacen falta muchas carreteras para poner en comunicación los pueblos y remediar el paro obrero

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (5 10 t.) — El presidente del Consejo de Obras Públicas, comentando las últimas manifestaciones del ministro señor Prieto, ha dicho que las cantidades consignadas en los presupuestos generales de la nación para conservación de carreteras son insuficientes, pues actualmente se precisa construir muchas más para poner en comunicación a los pueblos que están aislados de vías de comunicaciones y para remediar a la vez el paro obrero.

Otro tanto ocurre con los ferrocarriles.

Dicho presidente elogia al ministro por su tendencia para intensificar las obras públicas. — Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y FULMONIAS. 2 PTAS. CAJA

¡ECHE USTED FRIO!

En Avila están a 17° bajo cero

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (6 42 t.) — Las noticias que recibimos de Avila son escalofrantes.

Dicen que en aquella capital están sufriendo los rigores de una temperatura de diez y siete grados bajo cero y que el río Adaja, en vista de esto, ha tomado la determinación de helarse de nuevo. — Mencheta.

DE ALEMANIA

Apedrean la Embajada del Japon

Telegrafan de Berlín, que unos desconocidos han arrojado piedras contra la puerta de entrada del edificio de la Embajada japonesa, rompiendo varios cristales. Las piedras iban envueltas en trapos rojos.

Lea V. **NUEVO DIA**

En la provincia de Badajoz Detalles de los graves sucesos de Zalamea de la Serena

Tres muertos y cinco heridos gravísimos

La colisión tuvo lugar entre republicanos y socialistas

MADRID, 2 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

Acaban de recibirse noticias de Badajoz ampliando detalles de la referencia oficial comunicada por el ministro de la Gobernación sobre los sangrientos sucesos ocurridos anoche en el pueblo de Zalamea de la Serena.

Según dichas noticias, en las últimas horas de esta madrugada el gobernador civil accidental de aquella capital recibió a los periodistas, facilitándoles el texto de un telegrama que acababa de recibir del comandante del puesto de la Guardia civil de Zalamea de la Serena y que decía lo siguiente:

«Aproximadamente a las nueve de la noche, dos numerosos grupos de vecinos se enfrentaron en las calles discutiendo acaloradamente y agrediendo, resultando en la colisión un muerto y tres heridos gravísimos. Inmediatamente acudió la benemérita que fué recibida a tiros y pedradas, viéndose en la necesidad de repeler la agresión con las armas, resultando un paisano muerto y dos heridos gravísimos, uno de los cuales se cree que ha fallecido. El comandante del puesto termina el telegrama pidiendo al gobernador el envío inmediato de refuerzos.»

El gobernador accidental señor Angoso cursó en seguida las oportunas órdenes para que salieran para Zalamea un delegado de su autoridad con fuerzas de la Guardia civil.

Esta tarde volvió el gober-

nador a recibir a los periodistas diciéndoles que aun no había conferenciado con el delegado que marchó a Zalamea, ignorando nuevos detalles de los sucesos de anoche.

No obstante esto, se sabe que en el Gobierno civil se ha recibido un telegrama confirmando que la colisión tuvo lugar entre grupos de republicanos y socialistas.

Los primeros intentaron realizar una manifestación para protestar de los sangrientos sucesos ocurridos en el pueblo de Castilblanco donde fueron asesinados cuatro guardias civiles.

Al paso de la manifestación salieron grupos de afiliados al partido socialista, entablándose una acalorada discusión que pronto degeneró en reyerta.

Rápidamente engrosaron los grupos de uno y otro bando, promoviéndose una verdadera batalla campal.

El gobernador civil propietario se encuentra en Castilblanco para asistir al acto del entierro de los Guardias civiles asesinados, que no ha podido efectuarse hoy por tener que ultimarse algunos trámites de la diligencia de autopsia. — Mencheta.

DEL PERU

Para impedir la entrada de los comunistas

Informan de Lima, que el Gobierno ha adoptado medida para impedir la entrada en territorio peruano de los comunistas expulsados de Chile.

LA ACTITUD DE LOS FERROVIARIOS

Los acuerdos tomados en las Asambleas de Zaragoza y Granada

Mantienen el propósito de ir a la huelga
(POR TELEFONO)

MADRID, 2 (6'10 t.) — Comunican de Zaragoza, que en aquella capital se ha reunido el Sindicato local de Ferroviarios, para celebrar su anunciada Asamblea, en la que mantuvieron el propósito de ir a la huelga para protestar de la actitud del ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto y exigir al Comité Nacional que cumpla los acuerdos adoptados en la última Asamblea.

En Granada también se han reunido los ferroviarios de aquella zona, adoptando idénticos acuerdos. — M.